

# 打虎不只靠拳脚 要想伏虎需动脑

## 山东泰山今战天津津门虎,如何安排国脚轮换要看主教练的智慧

随着10月中旬国际比赛日的结束,已经休战半个多月的中超将重燃战火。18日晚7:35,山东泰山将在主场迎战天津津门虎。而输送了大批国脚的泰山无疑在阵容调整上处于些许劣势,但是主帅崔康熙应能吸取上个月输给青岛西海岸的经验教训,好好安排国脚的轮休,并动用一切手段打好这场稳固联赛前五名的关键战役。

记者 尹成君 报道

### 国脚轮换势在必行

本赛季中超联赛还剩最后三轮,目前山东泰山以11胜8平8负的成绩积41分排名积分榜第五位,而本轮对手天津津门虎显然来者不善,他们目前积39分紧随山东泰山之后,如果在客场获胜,那么将反超泰山坐上第五的位置,因此本场比赛对双方的最终排名都有决定性的意义。

对于山东泰山来说,这是一个并不美好的赛季,由于与第四名北京国安有8分的差距,因此,在联赛还剩三轮结束的情况下,反超国安不太现实,保住第五的位置应是头号选择,而就在这个关键时刻,泰山的六名国脚却刚刚踢完两场世界杯亚洲区预选赛,在体能上将会受到影响。

而中超联赛基本上没有给国脚留下任何的喘息机会,在青岛打完与印度尼西亚队的世预赛赛后,国家队球员马不停蹄回到各自俱乐部备战,泰山由于输送了六名国脚,受到的影响很大。

其实,在上个月中旬打完世预赛

后的中超比赛日,泰山的国脚们都没有进入中超联赛首发名单,结果泰山输给了青岛西海岸。在同样的河里,泰山将士还会第二次翻船吗?

由于国家队比赛强度很大,泰山国脚轮休肯定势在必行,而怎样轮换,派谁轮换则将彰显主帅崔康熙的智慧。这一次,王大雷、谢文能、李源一和高准翼在国家队已拼尽全力,并且其中有些球员也是带伤上阵,因此对阵津门虎他们可能不会首发出场。而随着王彤、吴兴涵等球员伤愈复出,在轮换方面,泰山也终于拥有了十足的把握。

### 泽卡首发值得期待

最让泰山球迷关注的外援泽卡通过国际比赛日期间的恢复,状态也达到了最佳,据主帅崔康熙在赛前新闻发布会上介绍,泽卡现在已经正常训练与备战,但本场比赛和亚冠离得很近,因此也需要对上场球员做一个综合考虑。

其实,泽卡在本场比赛完全有能力进入首发名单接受主场球迷的检阅,与他在锋线上搭档的克雷桑更是首发阵容中的不二之选,再加上左边路的卡扎伊什维利,前场“三

叉戟”的威力显然会让津门虎的后防线十分头疼。

而天津津门虎全队在17日已乘坐高铁抵达济南,接下来将进行适应场地等一系列训练,主教练于根伟表示:“队员们都非常清楚,多在与强队的较量中展现自己,积累经验,是球队进步的重要过程。”的确,不管胜负如何,职业精神以及对待比赛的态度决定了球员自己的路能走多远,接下来,他们将与泰山在济南为球迷们奉献一场精彩好戏。

### 为亚冠与足协杯决赛练兵

对于国家队的连连征调,崔康熙早已预料到今年秋季后泰山在人员调整上的困难,此前也逐渐锻炼出了一批诸如小珂、赵剑非这样敢于挑大梁的年轻球员,再加上陈蒲、毕津浩等球员,山东泰山在人员配置上还是比较游刃有余。

当然,能够赢下津门虎固然可喜,不过联赛排名第四、第五或者第六已没有实际意义,山东泰山最重要的目的还是要以此战为契机,为足协杯决赛以及亚冠精英赛做准备,争取在不断的演练中找到克制制胜的最佳方案。



泽卡有望在与天津队的比赛中首发出场。lc photo供图

编辑:马纯潇 美编:杨晓健 组版:颜莉

# 初心不忘

一纸风行齐鲁

# 智驱未来

用心连接用户

2025年度

齐鲁晚报

征订

2025年度齐鲁晚报全年订价 **360**元/份,零售价 1.5元/份。

发行公司订报服务电话: **4006598116、0531-85196329**, 邮局订报服务: **11185** 或请至就近发行站订阅 2025年度齐鲁晚报。